2023年预算绩效管理工作总结

2023年经开区认真学习并贯彻落实《关于全面实施预算绩效管理的意见》及《中共吉林省委 吉林省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》等文件精神，着眼于提高财政支出精准性和有效性，全面加强预算绩效管理，深度嵌入预算管理全生命周期，以“强化事前绩效、强化全程监管、强化重点突破、强化集聚合力、强化结果应用”为抓手，五力齐发，推动预算绩效管理体系由全面建成不断向高质量发展迈进。
一、2023年工作总结
（1） 预算绩效管理理念持续强化
通过全面推进全过程预算绩效管理以及加大培训宣传力度，各级预算部门的预算绩效管理意识得到普及，基本树立了绩效理念，强化了预算部门的支出责任和绩效意识，为预算绩效管理的顺利推进夯实了思想基础。
（2） 预算绩效管理机制逐步形成
经开区在巩固和扩大项目支出和部门整体支出绩效评价的基础上，重点转向预算绩效目标管理和绩效评价结果应用等环节，绩效管理实现从局部试点转向部门全覆盖，实现了从绩效目标、绩效监控、绩效评价到结果应用的全过程管理，覆盖了预算编制、预算执行等环节，使预算绩效管理真正融入预算管理全过程。
（3） 预算绩效管理基础不断夯实
[bookmark: _GoBack]基本建立了以预算绩效管理实施意见为中心，以预算绩效目标管理办法、财政支出绩效评价管理办法、预算绩效评价结果应用等为主要支撑的制度体系。深化落实《关于全面实施预算绩效管理的意见》，以建成“三全”的预算绩效管理体系为基础着力点，以结果为导向推动预算管理制度变革，形成全过程预算绩效管理激励约束机制。
（4） 预算绩效管理取得初步成效
经开区不断完善绩效目标管理、事前绩效评估、财政绩效评价及结果应用，发挥好预算绩效结果“指挥棒”作用，提高了财政资金使用效益和预算绩效管理水平。准确把握实施预算绩效管理的新形势、新要求，圆满地完成长春市绩效考核任务，在全市13个城区、开发区考核评比中位列第二名。
二、2024年工作计划
2024年经开区将继续加强项目库建设，实行滚动管理，将常用的、完备的项目入库储备。全面开展事前绩效评估，前置管理关口，对资金支出较大的方针政策、重点项目开展重点评估。动态实施事中绩效监控，降低财政资金执行使用中的风险。深入实施事后绩效评价，形成上下贯通式的全面绩效评价，从而使评价结果全面、权威、真实、可用。合理利用平台信息支撑，通过预算绩效管理信息系统提高工作效率，进一步推动绩效管理工作深化开展。
（1） 围绕部门维度，积极推进整体支出绩效评价取得实效
    预算单位是预算管理和绩效管理的主体。开展部门整体支出绩效评价，对于压实主体责任、凝聚绩效共识、提升资金效益具有十分重要的意义。2024年经开区将不断丰富评价内容，完善指标设置，积极打造适合实际的部门整体支出绩效评价框架。一是突出综合性，以部门预算资金管理为主线，围绕财政资源配置、预算管理、绩效管理、履职效能和社会经济效益等方面进行评价，全面反映部门预算管理水平和业务实施效果。二是突出针对性，全面聚焦预算绩效管理的薄弱点和关键点，扎实做好项目绩效目标，综合考量财政资源配置的科学性及合理性。
（2） 围绕政府维度，着力推动地方财政持续健康稳定运行
    在目标定位上，以促进财政可持续发展为核心，通过科学的指标体系和评价方法，对财政整体运行状况进行全面“体检”，推动实现“预算管理规范高效、财政收支平衡协调，财政发展健康持续”的目标。在指标设置上，坚持科学合理、强化重点、高效实用的原则，突出引导性及前瞻性。在实施方式上，通过评价打分和深入剖析，排查风险隐患，明确改革方向，守住安全底线，全面提升财政管理效能和保障能力。
